

# 铭记历史 缅怀先烈

## 我市举行中国人民抗日战争胜利77周年纪念日活动

本报讯(记者 马保群) 9月3日上午,我市在鄂豫皖革命纪念馆广场举行中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利77周年纪念日活动。市委常委、宣传部部长曲尚英出席活动。

9时整,纪念日活动开始,国歌奏响,参加活动的领导和现场各界人士齐唱《中

华人民共和国国歌》。国歌唱毕,全场肃立,向在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士默哀。默哀毕,伴随着深情的《献花曲》,4名军人抬起花篮,缓步走向烈士纪念雕塑,将花篮摆放在烈士纪念雕塑基座前。随后,曲尚英迈步上前,仔细整理花篮缎带。

曲尚英在讲话中指出,鉴往事,知来者。当前,全市上下牢记习近平总书记“两个更好”殷殷嘱托,锚定“两个确保”、对标“十大战略”,全面实施“1335”工作布局,朝着“美好生活看信阳”城市愿景阔步迈进。全市宣传文化系统要以此次活动为契机,传承弘扬伟大

的抗战精神和大别山精神,在广大市民特别是青少年中广泛开展深入、持久、生动的爱国主义教育,培养家国情怀,使爱国主义成为全体中国人民的坚定信念、精神力量和自觉行动。要充分发挥红色基因库的作用,讲好“四个故事”,持续推进党史学习教育常态化长效

化,让红色基因代代相传。同时,希望大家立足岗位职责,铭记历史、缅怀先烈,以史为鉴、开创未来,在新的赶考路上踔厉奋发、笃行不怠,以更大的担当作为,走好新的赶考之路,奋力书写“美好生活看信阳”的崭新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利77周年,为深切缅怀抗战英烈的光辉业绩,弘扬爱国主义精神和民族精神,深入推进党史学习教育,浉河区人武部、区退役军人事务局、浉河港镇政府在浉河港镇红色四望山共同举办了“铭记历史 缅怀抗日英烈”抗战胜利纪念日主题教育活动。

本报记者 周涛 摄

# 凝心聚力出实招 多措并举见实效

## 我市2022年度优化营商环境主题系列第三场新闻发布会举行

本报讯(记者 李亚云) 9月2日,我市2022年度优化营商环境主题系列第三场新闻发布会在市新闻发布厅举行。市交通运输局、市人社局、市供水集团有限公司相关负责人发布了优化营商环境的工作成效并答记者问。

记者从发布会现场获悉,市交通运输局牵头的综合立体交通指数指标,在2021年度省营商环境评价中排名第7位。市交通运输局分别从聚焦基础设施建设,提升交通出行能力;深化“放管服”改革,提高政务服务效能;改善公共交通服务,让人民群众更满意;落实惠企利民政策,激发企业发展活力;加大交通执法力度,净化运输市场环境五个方面落实优化

营商环境工作。

在2021年度河南省全域营商环境评价中,由市人社局牵头的“劳动力市场监管”指标位居全省第六,“人才流动便利度”指标位居全省第三。在8月3日召开的全市优化营商环境工作会上,市人社局被市委市政府给予嘉奖,并授予“信阳市2021年度优化营商环境工作先进集体”称号。成绩背后是政策支持力度不断加强、政策落实效果不断突显、创新性工作不断发力及法治化营商环境不断提升的结果。

市供水集团有限公司作为信阳市营商环境“获得用水”一级指标牵头单位及配合指标单位,在2021年度河南省全域营商环境评价中,信阳市“获得用

水”指标得分为92.23分,较2020年提高8.17分,排名全省第11位,位列第二方阵。围绕全力打造最优水营商环境;大力开展优化营商环境宣传贯彻;持续提升政务服务效能;倾力付出,为企业助力纾困;服务前置,夯实基础解民忧等工作要点,供水公司积极打通优化营商环境政策落实、服务落地“最后一公里”。

参与发布会的相关负责人还分别就我市人社部门在提升企业满意度方面的具体做法、今年市交通运输局推进营商环境整改提升的重点任务及具体措施、群众反映的关于生活用水相关问题的应对处理措施及下一步供水安全保障工作等问题回答了记者提问。

# 市战略和应急物资储备保障中心挂牌

本报讯(记者 唐车) 9月2日,新组建的信阳市战略和应急物资储备保障中心在市粮食和物资储备局机关隆重挂牌成立,标志着我市战略和应急物资储备保障工作开启新征程,迈出新步伐。

组建信阳市战略和应急物资储备保障中心,是市委、市政府按照中央、省委2019年机构改革精神和事业单位重塑性改革的统一部署,同意设立的战略和应急物资储备保障机构,为信阳市粮食和物资储备局所属公益一类事业单位。其主要职责是负责市级战略和应急物资的收储、轮换和日常管理;负责市级救灾物资的收储、轮换和日常管理,根据市

应急和管理局的动用指令按程序组织调出;承担市粮食和物资储备局交办的其他任务等。

据悉,市战略和应急物资储备保障中心是今年市粮食和物资储备局抓住郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改和涉粮问题专项巡察整改机遇,为落实法定职能职责、更好地应急处突和保障人民群众生命财产安全而成立的工作机构。市粮食和物资储备局党组书记、局长黄玉武勉励中心工作人员,要旗帜鲜明讲政治、真抓实干创业绩、开拓创新出新彩,以更高的标准、更深厚的情怀,认真履行职能职责,谱写粮食和物资储备事业发展新篇章。

# 捐款82万余元 资助学生269名

## 潢川县爱心助学助力学子圆梦大学

本报讯(记者 周亚涛) 9月2日,潢川县举行2022年“喜迎二十大 圆梦新时代”助学金发放仪式。

仪式上,共有51家单位、爱心企业和爱心人士捐赠资金82.106万元,资助学生269名,并向12个活动组织先进单位和爱心人士企业家、爱心人士颁奖。

近年,潢川县委统战部把促进民营企业履行社会责任作为“两个健康”工作的切入点和着力抓手,连续多年组织民营企业开展“圆梦助学”活动。潢川县民营企业家弘扬企业家精神,致富思源、富而思进,用爱心擦亮“道德之

乡大爱潢川”的名片,彰显了潢川民营企业家的良好精神风貌,获得了社会各界一致好评。

“今年,潢川县社会各界爱心企业和爱心人士克服经济和疫情的双重压力,慷慨解囊、奉献爱心,为全县200多个困难家庭带来了希望。全县广大非公企业和各界爱心人士积极承担社会责任,大力开展圆梦助学活动,努力构建全社会共同参与帮扶的大格局,共同营造了‘扶贫济困、助人为乐、奉献爱心、关注未来’的良好氛围。”潢川县相关负责人表示。